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Boîte à outilsTrigonométrie

Déterminer une longueur (Trigonométrie)

Étape n° 1	 	 Il faut choisir la formule à utiliser. 
	 	 	 Pour cela, on regarde l’angle aigu connu dans le triangle, la longueur que l’on 	 	
	 	 	 connaît et la longueur inconnue.	  

Étape n° 2	 	 On écrit la formule. 

Étape n° 3	 	 On ajoute les données de l’exercice dans notre formule. 
	  
Étape n° 4	 	 On effectue un produit en croix pour conclure.

Méthode

On souhaite déterminer la longueur AC dans le triangle 
ci-contre.  

Étape n° 1	 	 L’angle aigu connu est . 
	 	 	 La longueur connue est BC qui est le côté opposé à . 
	 	 	 La longueur inconnue est AC qui est l’hypoténuse. 
	 	 	 On doit donc utiliser la formule du sinus. 	 

Étape n° 2	 	 sin( ) = . 

Étape n° 3	 	 sin(31) = . 

Étape n° 4	 	 	 	 	 AC =  

	 	 	 	 	 	  
	 	 	 	 	 	 La longueur AC mesure environ 9,1 cm.
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sin(31)

≈ 9,1

Exemple
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Exercices sur la trigonométrie
Correction à la fin du document

° Connâıtre le vocabulaire et les formules

Exercice n°1

1. Quelle est l’hypoténuse dans ce triangle ?

2. Quel est le côté adjacent à zLMP?

3. Quel est le côté opposé à zLMP?

4. Quel est le côté adjacent à zLPM?

5. Quel est le côté opposé à zLPM? P
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Exercice n°2 On considère le triangle de l’exercice précédent. Exprimer en fonction des longueurs de MLP :

a. cosp zLMPq b. sinp zLMPq c. cosp zLPMq d. tanp zLPMq e. sinp zLPMq

° Déterminer une longueur

Exercice n°3 Déterminer la longueur marquée d’un ! ? " sur les triangles ci-dessous :
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° Déterminer un angle

Exercice n°4 Déterminer la mesure de l’angle zABC dans chacun de cas ci-dessous.
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sin(31) 4,7
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